

胡春华强调

# 集中力量加快攻克深度贫困堡垒

本报讯 8月20日,中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华近日在青海省调研脱贫攻坚工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,按照党中央、国务院决策部署,全力以赴加快攻克深度贫困堡垒,确保深度贫困地区同全国一道全面建成小康社会。

青海省玉树、果洛、海南、黄南州地处高海拔藏区,贫困程度深、基础条件差、致贫原因复杂。胡春华先后来到玉树市、玛沁县、同德县、泽库县、河南县和同仁县,深入贫困乡村,详细了解“三保障”和饮水安全情况,实地察看产业扶贫、易地扶贫搬迁等工作进展。

胡春华指出,深度贫困地区是脱贫攻坚的

坚中之坚,是决定脱贫攻坚攻坚战能否打赢的关键。要坚决落实“三区三州”脱贫攻坚实施方案,坚持现有目标标准不动摇,大力推动资源要素向深度贫困地区聚焦。要瞄准“三保障”和饮水安全存在的突出问题,加大政策和资金支持力度,扎实推进各项举措落地。要抓紧做好易地扶贫搬迁建设和后续扶持工作,多途径

促进搬迁群众就业增收。要着力巩固拓展脱贫攻坚成果,加快发展壮大贫困地区特色产业和县域经济。要强化省级主体责任,发挥好东西部扶贫协作和对口支援作用,激发贫困群众内生动力。

调研期间,胡春华还前往基层水文站和气象站考察工作,看望慰问基层干部职工。

## 高质量编制好“十四五”规划 为黄南现代化建设良好开局打下坚实基础

本报讯 8月16日,我州召开“十四五”规划编制工作推进会,传达学习省政府研究“十四五”规划编制工作专题会议精神,听取各县市政府及州政府各部门“十四五”规划编制情况汇报,安排部署下一步工作。

会议强调,紧扣高质量发展这个主题,认真落实国家和省战略部署,在“衔接、融入、底色、研究”上下功夫,高质量编制好全州“十四五”发展蓝图,为实现我州现代化建设良好开局打下坚实基础。

会议强调,“十四五”时期,是我州全面建成小康社会建设战略关键时期,向社会主义现代化迈进承上启下的关键时期,科学编制好“十四五”规划,对于我州积极适应发展新形势的新变化,妥善应对经济社会发展的新挑战,全面推进高质量发展和现代化建设,具有非常重要的现实意义和深远历史影响。要做好上下衔接,

强化衔接协调,把各县符合全省和全州发展方向、发展要求的重大项目,尽可能纳入全省和州级规划。努力编制一份体现时代特征、体现黄南特色、富有前瞻性和管用实用的五年规划。积极融入“一带一路”、长江经济带、新时代西部大开发、兰西城市群、三江源生态保护以及国家公园示范省、泛共和盆地城市群、沿黄河生态城镇带等国家重大战略和全省对外开放新调整新变化新定位,加强与省内市州、三省交界地区、周边地区等带动能力强、开放程度高的地区对接,深入研究通道、产业等开放融入的新渠道新路径,提升发展层次和水平,着力构建“四向拓展、全域开放”发展新格局。注重借鉴兄弟市州规划编制的好做法好经验,结合州情实际,从重大课题研究、目标指标测算、基本思路形成、专项规划编制等方面着手,统筹生态、生产、生活三大关系,深入研

究“四个扎扎实实”“三个最大”等习近平生态文明思想的重要思想,深入研究国家公园示范省、三江源生态保护等重大战略,聚焦高质量发展,围绕补短板、强弱项,提质量,加快研究提出一批事关全局、影响深远、带动支撑作用强的基础设施、公共服务、新型城镇化、生态环保、产业发展和民生改善等重大项目,建立“十四五”规划重大项目库;聚焦中央政策、国家战略、省级规划和宏观取向,抓紧梳理研究形成一系列重大政策、重大问题清单,争取更多发展诉求上升为省级战略,为全州“十四五”发展基本思路和战略构想,以及发展目标指标提供重大政策支撑;聚焦全州经济社会发展中的大事、急事、难事,抓紧研究提出一批基础性、关键性、突破性的重大改革举措,为突破全州经济社会发展重点领域和关键环节提供遵循依据。

## 《中国国家人文地理·黄南》卷编辑工作正式启动

本报讯 8月14日,中国地图出版集团党委书记、董事长王宝民一行七人莅临我州调研指导工作,并应邀参加《中国国家人文地理·黄南》卷编辑工作启动会。

会议介绍了《中国国家人文地理》丛书的定位、特点、组织形式、丛书发布、丛书的地位以及丛书编委会基本概况;《中国国家人文地理·黄南》卷编撰大纲。并签订了《中国国家

人文地理·黄南》卷合作框架协议,标志着《中国国家人文地理·黄南》卷编辑工作正式启动。会议指出,黄南州民族民间文化的丰富性和人文地理的特殊性为编撰多样性的《中国国家人文地理》丛书提供了丰厚的条件和土壤。

会议强调,各县要根据自己的实际情况全方位研究《中国国家人文地理·黄南》卷编撰工作启动的角度,以一个黄南人的视角热心服务

于本书的编辑。在《中国国家人文地理·黄南》卷的编撰过程中编辑部及各相关部门单位要深挖细究,为编撰丛书的丰富性和多样性出谋划策;州委抽调的各编委及其有关部门单位要迅速参与到这本书的编辑工作中。

会议提出了深化思想认识,切实提升站位;加强衔接配合,注重联动协作;按时保质完成,力争出新出彩的三点具体要求。

严格落实责任 提升巡察质量

## 全力推动我州巡察工作向纵深发展

本报讯 8月15日,我州召开州委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于巡视工作重要论述摘编、《中国共产党巡视工作条例》、中央办公厅印发《关于市县建立巡察制度的意见》(《中央巡视工作规划(2018—2022年)》)、赵乐际同志在全国巡视工作会议和全国市县巡察工作推进会上的讲话精神以

及省委办公厅印发《关于进一步加强市县党委巡察工作的意见》精神。

会议强调,开展州县巡察工作是贯彻落实习近平总书记关于“推动巡视向纵深发展,探索市县巡察,完善巡视工作网络格局”指示要求的实际行动,也是贯彻落实省委要求,推动全面从严治党向基层延伸的具体行

动。全州各级纪检监察机关充分发挥示范带头作用,学在先、走在前、做榜样,切实提高政治站位,把牢政治巡察定位,做到“两个维护”,严格落实责任,提升巡察质量,做实巡察工作,把贯彻落实会议精神体现到实际行动中。

## 天津市对口支援政策落实和项目资金管理使用情况审计进点会召开

本报讯 8月19日,天津市审计局对我州2018年1月至2019年7月对口支援政策落实和项目资金管理使用情况延伸审计进点进面会在州政府四楼会议室召开。审计组全体人员出席会议,州委组织部、州发改委等相关部门和单位负责人参加会议。

会上,天津市审计局农业农村审计处处长刘兆东(审计组长)对本次审计的目的和

工作安排作了说明。

州发改委汇报了2018年至2019年天津对口支援项目完成和进展情况,并表示将以此次专项审计为契机,进一步查缺补漏、完善机制,压实责任、主动作为,全面提高我州援青工作水平。

州委常委、天津援青前方指挥部总指挥洪世聪作出指出,本次审计工作时间紧、任务

重,各部门各单位要进一步提高认识,给予充分理解,全力配合审计组工作,全面客观地向审计组介绍有关情况,及时提供审计所需的各种真实资料,确保审计工作圆满顺利完成,努力推动东西部扶贫协作工作取得新的更大成效。

## 滨海新区与黄南州 建立医疗精准扶贫 对口帮扶新机制

本报讯 8月21日,按照津青对口支援合作总体布局,天津市滨海新区与黄南州共同签订《医疗精准扶贫对口帮扶协议》,双方将从医疗技术服务、人才培养交流、结对协作帮扶等方面加大合作交流,更好为黄南各族群众提供优质、便利、高效、安全的医疗卫生服务,助力卫生事业健康和谐发展。

全方位推进医疗技术帮扶指导。一是滨海新区针对黄南州、县级医院的重点学科建设技术需求,选派相应学科技术专家开展实地业务指导,为相关学科提供技术支持,帮助提升能力水平。二是每年至少组织1次医疗技术人员到黄南开展下乡巡回服务和义诊活动。三是协助建立黄南州卫生系统医疗质控体系,根据实际需求,每年定期选派相关专业质控专家到黄南协助制定医疗质控组织管理和建设制度、医疗质控标准和内容。四是双方协同配合,组织三级医疗机构与黄南州人民医院建立远程医疗服务网络平台,积极开展远程会诊、远程医学影像、病理诊断、远程继续教育等活动。

多领域加强人才培养与交流。一是制定三年人才选送培养计划,分期分批选送专业技术人员、管理人员前往滨海新区及辖区医疗机构进修、培养、观摩学习、学术交流,免费提供每年不少于15至30人次的进修培训服务。二是根据业务发展需求,滨海新区每年不少于2次选派临床经验丰富的技术骨干到黄南州开展学术讲座、手术示范、带教查房、疑难病例讨论等医教研活动。三是双方鼓励两地医疗机构加强科研课题、新技术、新项目等方面合作,力争每年填补黄南科研或技术空白1项。

强有力加大结对协作帮扶。双方以学科建设需求为基础,聚焦“两不愁三保障”,通过“院包科”“师带徒”等形式,从学科建设、技术提升、人才培养等方面加强对黄南州县医院、藏医院、乡镇卫生院的结对帮扶,确保受援医疗机构实现“每年解决一项医疗急需、突破一个薄弱环节、带出一支技术团队、新增一个服务项目”目标任务,努力使黄南州人民医院逐步达到三级水平,县级医院医疗服务能力得到显著提升,乡镇卫生院能够为各族群众提供有效基本医疗卫生服务,积极协助建设村卫生室,解决基本医疗,提升州、县、乡、村四级医疗机构服务和管理水平,助力健康黄南。

## 我州选举出席 省妇代会的代表

本报讯 8月22日,州妇女联合会十一届执行委员会第六次会议召开,会议选举产生黄南州出席青海省妇女第十三次代表大会代表20名。

黄南州出席青海省妇女第十三次代表大会代表候选人建议名单,采取自下而上、上下结合、反复酝酿,在充分发扬民主的基础上,通过推荐提名、以多种形式组织考察,广泛征求组织人事部门、纪检监察机关的意见,严把人选政治关、廉洁关、身份关、形象关,征得同级党委同意后,经过召开黄南州妇女联合会十一届执行委员会第六次会议进行选举。